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1. Bürgermeister Kurt Bernreuther eröffnet um 18:45 Uhr die 32. Sitzung des Gemeinderates 
Grub a. Forst. Er begrüßt alle anwesenden Mitglieder des Gemeinderates, von der Verwaltung 
Frau Blinzler und Herrn Friedel, 3 Zuhörer sowie die Berichterstatter der beiden Coburger Ta-
geszeitungen.  
 
 
Der Vorsitzende spricht seinen Dank an den Hausmeister Volker Gahn und an Frau Anita Kolb 
für die österliche Tischdekoration aus.  
 
 
Von den ordnungsgemäß geladenen 17 Mitgliedern des Gemeinderates Grub a. Forst  
sind 15 anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist somit gegeben. 
 
 
 

Öffentliche Sitzung  
 
 

 
TOP  1 Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 14.03.2011 
 
Die Niederschrift wurde den Gemeinderatsmitgliedern im Ratsinfoportal zur Kenntnis gebracht.  
 
Auf Wunsch der CSU-Gemeinderatsfraktion wird über die Genehmigung dieser Niederschrift 
erst in der nächsten Sitzung behandelt.  
 
 
 
TOP  2 Amtliche Mitteilungen 
 
TOP  2.1 Bekanntgabe aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 1 4.03.2011 
 
TOP 8.1: Im Jahr 2013 kann die Gemeinde Grub a. Forst ihr 725-jähriges Jubiläum feiern. 
Nachdem auch die Freiwillige Feuerwehr Grub a. Forst im gleichem Jahr ihr 150-jähriges Jubi-
läum hat, ist geplant, die Ereignisse mit dem Schützenfest zusammen zu veranstalten. 
 
 
TOP  2.2 Oberfrankenausstellung 2011 
 
Mit E-Mail vom 14.03.2011 hat Herr André Lomsky vom Landratsamt Coburg informiert, dass 
für dieses Jahr die Oberfranken-Ausstellung wieder in Coburg geplant ist. Er fragt deshalb an, 
ob sich die Gemeinde Grub a. Forst an einem gemeinsamen Messeauftritt der Städte und Ge-
meinden des Landkreises Coburg personell, inhaltlich sowie finanziell beteiligen möchte.  
 
Da die Gemeinde Grub a. Forst sich außerstande sieht, sich personell und finanziell zu beteili-
gen, wird auf die Teilnahme an dieser Messe verzichtet.  
 
 
TOP  2.3 Tag des offenen Denkmals am 11.09.2011 
 
Mit Schreiben vom 16.03.2011 bittet das Landratsamt Coburg um Meldungen für den „Tag des 
offenen Denkmals 2011“, der unter dem Thema „Romantik, Realismus, Revolution – das 19. 
Jahrhundert“ am 11.09.2011 ausgerichtet werden soll.  
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Die Anfrage wird an den Vorsitzenden des Fördervereins Heimatpflege Grub a. Forst e.V. zur 
Information weitergeleitet.  
 
 
TOP  2.4 Landschaftspflegemaßnahmen 2011/2012 
 
Der Landschaftspflegeverband Coburger Land e. V. teilt mit, dass das Maßnahmenpaket 
2011/2012 am 18.03.2011 von der Vorstandschaft einstimmig genehmigt wurde. 
Zu den jährlich wiederkehrenden Maßnahmen wie Beweidung, Mahd und Heckenpflege ist als 
neu geplante Maßnahme für die Gemeinde Grub a. Forst lediglich die Renaturierung des 
Augrabens in der Gemarkung Zeickhorn geplant. Hier ist ein Betrag i. H. von 5.000,-- € vorge-
sehen, falls die Gemeinde die Maßnahme nicht in Eigenregie durchführen sollte. 
 
Der Gemeinderat Grub a. Forst ist mit dem Maßnahmenpaket 2011/2012 des Landschaftspfle-
geverbandes Coburger Land e. V. einverstanden. 
 
 
TOP  2.5 Erlass von Vorauszahlungsbescheiden für die Coburge r Straße BA 1 
 
Zum TOP 5.4 der Gemeinderatsitzung vom 14.03.2011 nimmt die Verwaltung wie folgt Stellung: 
 
Die Erhebung von Vorauszahlungen im Straßenausbaubeitragsrecht ist im Kommunalabgaben-
gesetz (KAG) geregelt. Nach Art. 5 Abs. 5 KAG können für ein Grundstück, für das eine Bei-
tragspflicht noch nicht oder noch nicht in vollem Umfang entstanden ist, Vorauszahlungen auf 
den Beitrag verlangt werden, wenn mit der Herstellung der Einrichtung begonnen worden ist.  
Es handelt sich keinesfalls um ein Muss, sondern es liegt im Ermessen der Gemeinde (Kann-
vorschrift), in welcher Höhe sie Vorausleistungen erhebt. 
 
 
TOP  2.6 Nordbayerischer Musikbund e.V - Einladung zum Jubil äumskonzert 
 
Der Kreisverband Coburg im Nordbayerischen Musikbund e.V. feiert in diesem Jahr sein 50-
jähriges Bestehen und lädt mit Schreiben vom 20.03.2011 zum Jubiläumskonzert am 
16.04.2011 nach Rödental ein.  
 
 
 
TOP  3 Bekanntgabe dringlicher Anordnungen 
 
./. 
 
 
 
TOP  4 Baugesuche und sonstige Bauangelegenheiten 
 
TOP  4.1 Bauantrag Haarther Ring 2 (BV-Nr. 2011/003) 
 
Beschluss: 
Der Bauantrag von Herrn Thomas Langert, Erweiterung der bestehenden Garage auf dem 
Grundstück Fl.Nr. 347/8 der Gemarkung Grub a. Forst (= Haarther Ring 2), wird befürwortet. 
Hinsichtlich 
– der Überschreitung der überbaubaren Grundstücksfläche 
wird gemäß § 31 Abs. 2 BauGB der erforderlichen Befreiung von der Festsetzung des rechts-
verbindlichen Bebauungsplanes „Siedlung Haarth” zugestimmt. 
 
einstimmig beschlossen Ja 15    :    Nein 0   
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TOP  5 Antrag auf Erlaubnis auf Verlegung einer Abwasserle itung und Benutzung 

eines offenen Grabens durch die ARGE VP Coburg-Süd 
 
Die ARGE VP Coburg Süd benötigt für Ihre Baustelleneinrichtung im Zuge des Tunnelbaus auf 
der „Rolln“ einen Schmutzwasseranschluss an das gemeindliche Kanalnetz. Weiterhin wird be-
antragt, das anfallende Oberflächenwasser über einen offenen Graben entlang des öffentlichen 
Feld- und Waldweges in Verlängerung der Unteren Klinge zum bestehenden Niederschlags-
wasserkanal ableiten zu dürfen. 
Die Schmutzwasserleitung DN 125 soll in der östlichen Böschung des erwähnten Feldweges 
verlegt und am Endschacht in der Unteren Klinge angeschlossen werden. Zur Einleitung des 
Oberflächenwasser wird ein Absetzbecken zwischengeschaltet. Nach Rücksprache mit dem 
Landratsamt Coburg – Sachgebiet Wasserrecht – ist für die Einleitung in den Füllbach außer-
dem eine beschränkte wasserrechtliche Erlaubnis erforderlich. Eine solche wird von der ARGE 
in Kürze beantragt. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt der Benutzung des Wegegrundstücks zur Verlegung einer Abwasser-
leitung mit Anschluss an das öffentliche Kanalnetz zu. Zur Abrechnung der eingeleiteten 
Schmutzwassermenge ist mit der Firma eine Vereinbarung abzuschließen in der ggf. aufge-
nommen werden sollte, dass nach Abschluss der Maßnahme der Kanal nicht zurückgebaut 
werden muss.  
Der Anschluss an den Gemeindekanal hat in Absprache mit der Gemeinde Grub a. Forst zu 
erfolgen. Weiterhin wird der ARGE VP Coburg Süd gestattet, die anfallenden Oberflächenwäs-
ser über den offenen Graben und den Regenkanal abzuleiten. 
 
einstimmig beschlossen Ja 15    :    Nein 0   
 
 
TOP  6 Bestätigung des neugewählten Kommandanten und des K ommandanten-

Stellvertreters der Freiwilligen Feuerwehr Rohrbach  
 
Wegen des Rücktritts der bisherigen Amtsinhaber waren der Kommandant und der Komman-
danten-Stellvertreter der Freiwilligen Feuerwehr Rohrbach neu zu wählen. 
 
Aus den Wahlen am 11. März 2011 sind 
 
Herr Florian Graß, wohnhaft An der Linde 6a, 96271 Grub a. Forst, als Kommandant  und  
 
Heiko Sonntag, wohnhaft An der Linde 6, 96271 Grub a. Forst, als Kommandanten-
Stellvertreter  
 
hervorgegangen. 
 
Der Kreisbrandrat, Herr Manfred Lorenz, hat seine Zustimmung bereits erteilt. Die Gewählten 
müssen noch die erforderlichen Lehrgänge „Gruppenführer“ und „Leiter einer Feuerwehr“ ab-
solvieren. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat bestätigt gemäß Art. 8 Abs. 4 Satz 1 Bayerisches Feuerwehrgesetz 
 
- Herrn Florian Graß als Kommandant und 
– Herrn Heiko Sonntag als Kommandanten-Stellvertreter 
 
der Freiwilligen Feuerwehr Rohrbach. 
 
einstimmig beschlossen Ja 15    :    Nein 0   
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TOP  7 Beratung und Beschlussfassung des Haushaltes 2011 
 
Kämmerer Bernd Friedel erläutert die jedem Gemeinderatsmitglied vorliegende Übersicht über 
den Verwaltungs- und Vermögenshaushalt der Gemeinde Grub a. Forst für das Haushaltsjahr 
2011.  
 
 
 
Beschlüsse: 
Der Gemeinderat stimmt dem Finanz- und Investitionsplan für die Jahre 2010 – 2014 wie vorge-
tragen zu. 
 
einstimmig beschlossen     Ja  15     :   Nein  0 
 
 
Das Gremium beschließt den Stellenplan für das Jahr 2011 ebenfalls wie vom Kämmerer vorge-
tragen. 
 
einstimmig beschlossen     Ja  15     :   Nein  0 
 
 
Aufgrund des Art. 63 ff der Gemeindeordnung erlässt die Gemeinde Grub a. Forst die Haus-
haltssatzung 2011. Die Satzung wird zum Bestandteil des Beschlusses erklärt und der Nieder-
schrift beigefügt.  
 
einstimmig beschlossen Ja 15    :    Nein 0   
 
 
 
TOP  8 Anträge und Verschiedenes 
 
TOP  8.1 Bedarf an Tagesmüttern in Grub a. Forst 
 
GRin Astrid Wedel berichtet, dass sie als Jugendbeauftragte an einem Treffen der Bündnisse 
für Familien im Landratsamt Coburg teilgenommen hat.  
Bei diesem Termin wurde von der Vertreterin des Jugendamtes darauf hingewiesen, dass Ta-
gesmütter in der Gemeinde Grub a. Forst gesucht werden. Interessenten könnten sich im Land-
ratsamt Coburg bzw. beim Jugendamt melden.  
 
Der Vorsitzende wird nach Rücksprache bezüglich möglicher Ansprechpartner mit dem Land-
ratsamt Coburg einen entsprechenden Aufruf im Mitteilungsblatt der VG Grub a. Forst veranlas-
sen.  
 
 
TOP  8.2 Schlechter Zustand der "Himmelsleiter" 
 
GR Lothar Hümmer verweist auf den sehr schlechten Zustand der sog. „Himmelsleiter“. Durch 
die vielen ausgebrochenen Stellen befürchtet er eine erhöhte Sturzgefahr und bittet deshalb 
darum, dass diese saniert wird.  
 
1. Bürgermeister Kurt Bernreuther berichtet, dass vom Bauhof bereits die Schäden des Winters 
aufgenommen wurden und ein Angebot zur Sanierung angefordert worden ist.  
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Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Kurt Bernreuther die öffentliche 32. 
Sitzung des Gemeinderates Grub a. Forst. 
 
 
 
 
 
 

Kurt Bernreuther    Christine Blinzler 
1. Bürgermeister    Schriftführer/in 

 


